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一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、全面建成小康社会，实现社会主义现代化，实现中华民族伟大复兴，最根本最紧迫的任务是进一步：

 A．推进城乡一体化建设

 B．解放和发展社会生产力

 C．加强和完善党的领导

 D．推进经济体制改革

《正确答案》
B
《答案解析》

本题考查政治常识。

A项错误，中共中央总书记习近平强调，加快推进城乡发展一体化，是党的十八大提出的战略任务，也是落实“四个全面”战略
布局的必然要求；

B项正确，党的十八大以来，习近平总书记对坚持解放和发展社会生产力的重要原则作出多方面论述：从战略目标上，提
出“全面建成小康社会，实现社会主义现代化，实现中华民族伟大复兴，最根本最紧迫的任务还是进一步解放和发展社会生产
力”；

C项错误，《中国共产党第十八届中央委员会第三次全体会议公报》强调：全面深化改革必须加强和改善党的领导，充分发挥
党总揽全局、协调各方的领导核心作用，提高党的领导水平和执政能力，确保改革取得成功；

D项错误，《中国共产党第十八届中央委员会第三次全体会议公报》强调：经济体制改革是全面深化改革的重点，核心问题
是处理好政府和市场的关系，使市场在资源配置中起决定性作用和更好发挥政府作用。

故正确答案为B。

2、党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央不断推进人民代表大会制度理论创新和实践创新，主要体现在“六个方面”。下列不属于这“六
个方面”内容的是：

 A．必须坚持全面依法治国，必须坚持民主集中制

 B．必须坚持全面从严治党，必须坚持进一步推进政治体制改革

 C．必须坚持中国共产党领导，必须坚持用制度体系保障人民当家作主

 D．必须坚持中国特色社会主义政治发展道路，必须坚持推进国家治理体系和治理能力现代化

《正确答案》
B
《答案解析》

本题考查政治常识。

A、C、D三项正确，B项错误，2021年10月，中央人大工作会议在北京召开，习近平总书记发表重要讲话时强调，党的十八
大以来，党中央统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局，从坚持和完善党的领导、巩固中国特色社会主义
制度的战略全局出发，继续推进人民代表大会制度理论和实践创新，提出一系列新理念新思想新要求，强调必须坚持中国共
产党领导，必须坚持用制度体系保障人民当家作主，必须坚持全面依法治国，必须坚持民主集中制，必须坚持中国特色社会
主义政治发展道路，必须坚持推进国家治理体系和治理能力现代化。

本题为选非题，故正确答案为B。

3、下列关于中国古代文化的说法，不正确的是：

 A．红山文化是我国北方新石器时代文化之一

 B．良渚文化的陶器以泥质红陶和夹砂黑陶为主

 C．仰韶文化早期和中期处于母系氏族社会的繁荣阶段

 D．龙山文化晚期进入军事民主制时期，出现了阶级分化
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《正确答案》
B

《答案解析》

本题考查人文常识。

A项正确，红山文化，新石器时代的一种文化，距今五千年左右，因1935年发现于内蒙古自治区赤峰市红山而得名。红山文
化分布范围在东北西部的热河地区，北起内蒙古中南部地区，南至河北北部，东达辽宁西部，辽河流域的西拉木伦河和老哈
河、大凌河上游。

B项错误，良渚文化是我国长江下游太湖流域一支重要的古文化，因1936年首先发现于余杭市良渚镇而得名，距今约5300-
4000年。良渚文化大体可分为早、晚两期。早期以钱山漾、张陵山等遗址为代表。陶器以灰陶为主，也有少量的黑皮陶；晚
期以良渚、雀幕桥等遗址为代表。陶器以泥质黑皮陶较为常见，并有薄胎黑陶。

C项正确，仰韶文化，是指黄河中游地区一种重要的新石器时代彩陶文化，其持续时间大约在公元前5000年至前3000年。仰
韶文化展示了中国母系氏族制度繁荣至衰落时期的社会结构和文化成就，早期和中期处于母系氏族社会的繁荣阶段，晚期进
入父系氏族公社时期。

D项正确，龙山文化是新石器时代晚期的文化，因1928年首次发现于山东章丘龙山镇的城子崖遗址而得名，年代约为公元前
2600年-前1900年。龙山文化早期处于父系氏族公社时期。晚期进入军事民主制时期，出现了阶级分化、贫富悬殊等现象。

本题为选非题，故正确答案为B。

4、某家电企业因在家电市场内具有能够控制商品价格和数量、能够影响其他经营者进入家电市场的能力而被认定为“具有市场支配地位”。在没
有正当理由情况下，其下列行为中，不属于滥用市场支配地位的是：

 A．对条件相同的交易相对人在交易价格上实行同等待遇

 B．限定交易相对人只能与其进行交易

 C．拒绝与交易相对人进行交易

 D．以低于成本的价格销售商品

《正确答案》
A
《答案解析》

本题考查法律常识。

B、C、D三项错误，A项正确，根据《中华人民共和国反垄断法》 第二十二条第一款规定：“禁止具有市场支配地位的经营者
从事下列滥用市场支配地位的行为：（一）以不公平的高价销售商品或者以不公平的低价购买商品；（二）没有正当理由，
以低于成本的价格销售商品；（三）没有正当理由，拒绝与交易相对人进行交易；（四）没有正当理由，限定交易相对人只
能与其进行交易或者只能与其指定的经营者进行交易；（五）没有正当理由搭售商品，或者在交易时附加其他不合理的交易
条件；（六）没有正当理由，对条件相同的交易相对人在交易价格等交易条件上实行差别待遇；（七）国务院反垄断执法机
构认定的其他滥用市场支配地位的行为。”

故正确答案为A。

5、我国将24种矿产列为战略性矿产资源，下列与之相关的说法错误的是：

 A．我国最大的煤层气田在山西建成投产

 B．包头和赣州是我国重要的稀土产区

 C．我国钨矿的储量居世界第一

 D．我国铁矿具有储量大、富矿多、贫矿少的特点

《正确答案》
D
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